

超30万民众国庆日清晨 天安门广场观升旗

新华社北京10月1日电1日清晨,30.2万名民众齐聚天安门广场观看升旗仪式,庆祝中华人民共和国成立74周年。

今年,天安门广场正中央布置了“祝福祖国”巨型花篮,花篮篮体南侧书写“祝福祖国,1949-2023”,北侧书写“欢度国庆,1949-2023”字样。广场两侧绿地布置5050平方米“吉祥如意”花带图案,花球18个。

天安门广场每日升旗时间,是根据北京天文台提供的北京地区太阳出没时间表确定:从太阳的上缘露出地平线、到下缘离开地平线,为升旗时间。

1日凌晨,许多游客早早进入天安门广场,期待以最佳位置观看国庆日的升旗仪式。至5时许,广场上已是人潮涌动。有的人挥动国旗与巨型花篮



10月1日清晨,隆重的升旗仪式在北京天安门广场举行,30.2万名民众齐聚天安门广场,共同见证五星红旗冉冉升起的庄严时刻,庆祝新中国74周年华诞。

拍照合影,有的人脸上贴着“我爱你中国”红色贴纸,等待升旗时刻的到来。

6时5分,天安门城楼吹响升旗号角,升旗仪式正式开始。三军仪仗队队员们迈着铿锵有力的步

伐,走出天安门城楼,穿过金水桥,将五星红旗护送到天安门广场。

6时10分,中国人民解放军军乐团奏响国歌,升旗手高高扬起国旗,五星红旗在晨光中冉冉升起。

10月1日清晨,隆重的升旗仪式在北京天安门广场举行,30.2万名民众齐聚天安门广场,共同见证五星红旗冉冉升起的庄严时刻,庆祝新中国74周年华诞。图为小朋友手持国旗在广场拍照。中新社记者 盛佳鹏 摄

“起来,不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城……”现场民众面向国旗行注目礼,唱响国歌。

升旗仪式结束后,万羽和平鸽腾空而起,绕着天安门广场盘旋。人群中爆发出阵阵欢呼:“国庆快乐!”“我爱你,中国!”不少人纷纷举起手机,与高高

天安门广场外,各地民众线上观看升旗仪式,并在留言区写下对祖国的祝福:“祖国万岁!”“祝愿祖国繁荣昌盛,国泰民安!”

中俄两大界江进入秋季禁渔期 671艘作业船只收网上岸



民警协助渔民将渔网抬上岸。李芮霖 摄

新华社佳木斯10月1日电1日起,中俄两大界江黑龙江、乌苏里江全线进入秋季禁渔期。黑龙江出入境边防检查总站佳木斯边境管理支队民警介绍说,禁渔期间,该支队将加大对界江的巡逻管控力度,严厉打击违法作业船只、1520名作业渔民收网上岸,接受禁渔期安全检查。

黑龙江和乌苏里江是中国与俄罗斯之间的边境界江,是“三花五罗十八子”等名优鱼类主产区,佳木斯市所辖的抚远市更被誉为“大马哈鱼之乡”。为保护界江渔业资源可持续发展,10月1日起,黑龙江、乌苏里江全线进入为期20天的秋季禁渔期。

“10月1日零时起,下江捕鱼船只全部进入船管站进行统一集中管

理,没有船管站的滩地采取船上岸、机船分离、网具入库的管理方式。”佳木斯边境管理支队民警介绍说,禁渔期间,该支队将加大对界江的巡逻管控力度,严厉打击违法捕捞行为,为鱼类繁衍生息创造良好的生存环境。

据了解,今年夏天以来,佳木斯边境管理支队共下派4个专项打击组深入一线,查处各类违边案件15起20人,查获“三无”船只7艘、非法摩托艇17艘,收缴非法网具1.5万余米,拆除私搭乱建地窝棚11处。该支队还联合驻地各涉边部门深入开展专项清理行动,与辖区渔民签署了《包防责任书》,确保禁渔观念深入人心,界江禁渔期安全稳定。

中缅“阿数瑟”山歌会暨友谊运动会开幕 1767名中缅选手参赛

新华社临沧10月1日电2023年中缅“阿数瑟”山歌会暨友谊运动会30日拉开帷幕,1767名中缅选手在云南省临沧市镇康县,将在4天时间里同台竞技。

举办此次活动的镇康县地处云南西南边陲,与缅甸接壤,是云南19个陆地边境口岸城市之一。“阿数瑟”是云南少数民族先

民创造的一种集歌、舞、乐为一体的民间大众歌舞,并在中缅边境广泛流传。2021年5月,“阿数瑟”被列入第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

镇康县王人材报名了中缅“阿数瑟”山歌会的美弦音赛比赛。他表示会传承并传播好“阿数瑟”,也希望更多的朋友到镇康体

验绚丽多姿边地文化,感受“有一种叫云南的生活”。

来自缅甸的李光中告诉记者,他时隔4年再次来到镇康县。此次参加中缅友谊运动会中的篮球比赛,期盼能取得好成绩,也希望以后有更多机会到中国交流学习。

本届“阿数瑟”山歌会包括开幕式主题晚会、歌

王歌后争霸赛、最美弦音赛、好声音赛、打歌套路赛、“中缅胞波同唱一首歌”演唱会,参赛参演人员488人。中缅友谊运动会包括篮球比赛、足球比赛、乒乓球比赛、气排球比赛、射箭比赛、磨盘陀螺比赛、半程马拉松赛7个赛事,共32支代表队1279名运动员参赛。

澳门特区政府举行升旗仪式 庆祝新中国成立74周年

新华社澳门10月1日电为庆祝中华人民共和国成立74周年,澳门特区政府1日上午于金莲花广场举行了隆重的升旗仪式。

澳门特区政府行政长官贺一诚、中央政府驻澳门联络办公室主任郑新聪、外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法、解放军驻澳门部队少将司令员于长江、澳门特区立法会主席高开贤,澳门终审法院院长岑浩辉,特区主要官员以及各界代表一同出席观礼。

贺一诚在澳门特区政府保安司司长黄少泽陪同下步入广场。上午8时,护旗队伍护送中华人民共和国国旗和澳门特别行政区区旗入场。仪仗队高奏国歌,鲜艳的五

星红旗和澳门特区区旗在悠扬的乐声中徐徐升起,迎风飘扬,气氛庄严肃穆。随后,纪律部队人员向到场嘉宾敬礼,迈着整齐的步伐步伐离开现场。

仪式现场周围也有许多市民及旅客观看升旗礼。内地游客陈女士表示,趁着中秋国庆假期来澳门旅游,在这里观看升旗仪式感到非常激动。

市民杨先生表示,今天与女儿共同观看升旗仪式,大家都被现场的气氛感染,应从小带他们参与各种爱国活动。

升旗仪式后,贺一诚和夫人郑素贞等主持了“澳人齐贺国庆世界步行日欢乐跑”起步仪式。

9月中国百城新房价格环比转涨 结束“四连跌”

新华社北京10月1日电“金九银十”开局,受稳楼市政策“组合拳”等因素提振,中国百城新房价格环比由跌转涨。

中指研究院1日发布的数据显示,2023年9月,中国100个城市新建住宅平均价格为每平方米16184元(人民币,下同),环比由跌转涨,涨幅为0.05%。自今年5月份开始,百城新房价格环比“四连跌”的态势结束。

多数城市房价环比上涨或持平。9月份,100个城市中,44个城市新房价格环比上涨,30个城市环比下跌,26个城市持平。当月,西安、杭州、合肥等二线城市新房价格环比涨幅相对较高。

9月份,中国百城二手房价仍在下跌通道。当月,中国100个城市二手住宅平均价格为每平方米15556元,环比下跌0.44%,跌幅较8月扩大0.06个百分点。

中指研究院分析称,9月房企加快推盘,受部分城市优质改善项目入市带动,百城新建住宅价格有所企稳。二手住宅方面,“认房不认贷”政策落地带动重点城市二手房挂牌量明显增

长,供给增加背景下,9月百城二手住宅价格仍波动调整。

9月份,多项房地产相关的重磅支持政策继续发布。例如:央行年内第二次降准;9月25日起,银行下调存量首套住房商业性个人住房贷款利率。

各地楼市政策落地节奏也显著加快。据中指研究院统计,9月,北京、上海、成都、杭州、天津、苏州等40余城落实首套房“认房不认贷”,提振市场信心。武汉、合肥、无锡、郑州、济南、青岛、南京等多个核心城市取消限购,广州、成都、西安、厦门、天津、苏州等优化住房限购政策。还有多地对住房公积金政策进行优化。

克而瑞研究中心认为,总体来看,“金九”房企推盘积极性稳步恢复,叠加核心城市陆续出台“认房不认贷”、降低首付、限购松绑等新政,整体楼市成交小幅回升。

值得关注的是,微观项目层面已然出现来访、认购回升等复苏迹象,预计10月,该机构认为,供应微增是大概率事件,而成交或将延续复苏态势。

香港特区政府举行国庆74周年 升旗仪式和酒会

新华社香港10月1日电香港特区政府1日上午举行升旗仪式和酒会,庆祝中华人民共和国成立74周年。

上午8时许,升旗仪式在金紫荆广场举行,全国政协副主席梁振英、香港特区政府行政长官李家超、中央驻港机构代表,以及香港终审法院首席法官、特区政府主要官员、立法会主席、行政会议成员等出席。

仪式开始后,在香港警察乐队的奏乐中,仪仗队和护旗队迈着中式步操进入金紫荆广场。8时整,庄严的国歌奏响,中华

人民共和国国旗和香港特区区旗冉冉升起。悬挂着国旗和区旗的特区政府飞行服务队直升机飞过维多利亚港上空,消防处灭火轮喷洒着水花驶过维港水面。

升旗仪式结束后,观礼嘉宾移步香港会议展览中心内出席庆祝酒会。李家超在酒会上致辞表示,世界之变、历史之变、时代之变,正以前所未有的方式展开,在日益复杂、严峻的战略环境之下,国家继续勇创佳绩。在强国建设、民族复兴的征程上,国家坚持开放,全面推动高质量发展,为香港带来源

源不绝的机遇。

李家超说,2023年是一个具有标志性的年份,有多重意义,今年是共建“一带一路”倡议10周年、《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)签署20周年,亦是香港第一只H股上市30周年。前行路上,香港要继续用好“一国两制”下背靠祖国、联通世界的独特优势,主动积极融入国家发展大局,对接“十四五”规划、粤港澳大湾区建设、“一带一路”倡议等,提升国际竞争力,推动经济发展,改善民生福祉。

李家超表示,香港正

处于由治及兴的关键时刻,要珍惜机会谋发展、拼经济、拼竞争力,他高兴见到香港在这方面的共识强烈。“功崇惟志,业广惟勤”,只要大家有共同志向,努力不懈,团结一致,香港必定能够达到再创辉煌的目标。

李家超说,香港人“见过风浪”,更经得起考验,香港人懂得灵活走位,多次转危为机,且每次香港都变得更成功、更出众。他呼吁香港人团结一致,共同努力为中国式现代化强国建设、为中华民族伟大复兴、为香港长期繁荣稳定作出贡献。

中国内地旅游市场火爆 多地晒出“成绩单”

香港中通社10月1日电今年中秋、国庆8天假期成为人们走亲访友、出门旅行的好时机。热门城市和景区人潮涌动,各地丰富的文旅活动营造出浓郁的节日氛围,“黄金周”旅游市场火热。

9月30日,重庆市的多个景点游客数量攀升。位于重庆市渝中区的著名网红“打卡”地洪崖洞,游客数量达到11万人次,较节前9月28日增长近一倍。据洪崖洞景区管理方预估,双节期间将会有90万人次来到洪崖洞。此外,9月30日,大足石刻景区接待游客12916人,同比增长157.19%。

9月30日,北京11家市属公园和中国园林博物

馆共接待游客57.86万人次。节日期间,北京市公园管理中心推出10条金秋公园红色游路线,方便游客追寻红色印记,抒发爱国情怀。

双节假期,文化旅游市场成为拉动消费的一大主力。9月30日,天津市古文化街民俗文化展演、沉浸互动体验系列活动全面开启,街区热闹非凡。据统计,从9月29日12时—30日12时,天津古文化街景区游客人数突破12万人次。其中,来自京津冀地区的游客占比达70%。假期期间,景区内将轮番上演踩高跷、舞狮、曲艺等民俗艺术节目演出。同时,开设文创手作及非遗小吃海河市集,

让游客在看演出、品美食当中,感受天津民俗文化。

双节假期,山东旅游市场热度攀升。9月30日,山东省重点监测的200家旅游景区,当日接待游客267.9万人次,同比增长131.5%;实现营业收入1.9亿元,同比增长169.2%。截至9月30日14时,泰山景区累计接待进山游客74820人。

假期前2天,山西省各大景区迎来客流高峰,文旅消费潜力持续释放。根据山西省文化和旅游厅数据,9月29日—30日,全省66个重点监测景区累计接待游客85.35万人次,累计门票收入超3100万元。按照预估,各景区

游客量将于10月2日到达峰值。

根据安徽省文旅厅统计,9月30日,安徽全省4A以上景区接待游客101.6万人次,同比增长17.11%。其中,5A级景区接待19.61万人,同比增长27.62%;4A级景区接待82万人,同比增长14.8%。

据河南省洛阳市文旅部门消息,9月30日,洛阳游客接待量达105.73万人次,同比增长81.45%;旅游总收入9.02亿元,同比增长199.61%。

“双节”期间,当地在隋唐洛阳城国家遗址公园、龙门石窟、洛邑古城等景区推出国风音乐会等一系列丰富多彩的主题文旅项目。